
1) организација и рад државних органа Републике Србије; 

2) дигитална писменост; 

3) пословна комуникација. 

 Посебне функционалне компетенције представљају скуп знања и вештина потребних за 

делотворно обављање послова у одређеној области рада и на одређеном радном месту. 

 Aктом Владе, на предлог Службе за управљање кадровима, ближе се одређују 

понашајне и опште функционалне компетенције и показатељи њиховог испољавања, као и посебне 

функционалне компетенције у одређеној области рада, начин њиховог одређивања и области знања 

и вештина на које се односе. 

 Посебне функционалне компетенције у одређеној области рада, начин њиховог 

одређивања и области знања и вештина на које се односе могу се одредити актом министра 

надлежног за правосуђе за запослене у судовима, јавним тужилаштвима и Државном 

правобранилаштву, а за остале државне органе – актом руководиоца. 

 Посебне функционалне компетенције на одређеном радном месту могу се утврдити 

при састављању описа послова радног места у складу са уредбом Владе, односно актом другог 

државног органа. 

 

5. Попуњавање слободних радних места. 

 

5.1. Услови за запослење. 

 

 Као државни службеник може да се запосли пунолетан држављанин Републике Србије 

који има прописану стручну спрему и испуњава остале услове одређене законом, другим прописом 

и правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у државном органу, ако му 

раније није престајао радни однос у државном органу због теже повреде дужности из радног 

односа и није осуђиван на казну затвора од најмање шест месеци. 

 Као државни службеник на извршилачком радном месту може да се запосли и лице 

које нема положен државни стручни испит, али је дужно да га положи у року утврђеном овим 

законом. 

 Поред тога, за рад на положају потребно је и стечено високо образовање на основним 

академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, 

специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним студијама, односно на 

основним студијама у трајању од најмање четири године или специјалистичким студијама на 

факултету и најмање девет година радног искуства у струци или седам година радног искуства у 

струци од којих најмање две године на руководећим радним местима или пет година радног 

искуства на руководећим радним местима.  

 Државни службеник који је први пут постављен на положај дужан је да у року од једне 

године од дана постављења на положај похађа програм обуке у областима стручног усавршавања 

утврђеним за државне службенике који се први пут постављају на положај. 

 На интерном конкурсу кад положај попуњава Влада могу да учествују само државни 

службеници из органа државне управе и служби Владе који су претходне две године оцењени 

оценом ,,нарочито се истиче” који су већ на положају, којима је протекло време на које су 

постављени, који су поднели оставку на положај или којима је положај укинут. 

 

5.2. Допуштеност и начин попуњавања радног места. 

 

 Радна места, потребан број државних службеника на сваком радном месту, услови за 

рад на сваком радном месту, државни стручни испит или посебан стручни испит и потребно радно 

искуство у струци, као и потребне компетенције за обављање послова радног места у државном 

органу одређују се правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у 

државном органу (даље: Правилник). 


